
Afbud fra Jørn Mortensen og Claus Tobiasen. 

Ribe, d. 28.10.24 

Referat fra bestyrelsesmøde  

 

Dagsorden til Bestyrelsesmøde, mandag d. 28.10.24  

1. Godkendelse af referat fra sidste bestyrelsesmøde 
 

2. Økonomi/Regnskab  

Ekstra tilbagebetaling til Covid faste omkostninger er modtaget 

3. Budget 2025 

4. Forretningsorden   

5. Opdateret motionslokale  

6. Svømmehal status og oplæg kommunen   

7. Sydbank Fonden (Status)  

8. Fondsansøgninger 

9. Sponsorpakker/samarbejdsaftaler  

10. Arrangementer status 

11. 50-års jubilæum RFC 

12. Visionsproces 

13. Evt.  

 

 

Punkt 1: Godkendelse af referat 

Referat godkendt. 

Punkt 2: Økonomi/Regnskab 

Klaus gennemgik den nuværende økonomiske situation med fokus på de ekstraordinære udgifter der 
har været åtd. Samt de initiativer der er iværksat. I forlængelse heraf orienteredes om afsluttende 
Covid tilbagebetalinger.  

Carsten gennemgik den økonomiske status for 2024.   

Der forventes et negativt resultat i indeværende regnskabsår.  



Der har været mange engangsudgifter blandt andet lakering af halgulv i hal 1, ny ovn i køkkenet, 
sikkerhedskursus i forbindelse med Riplay, færdiggørelse af vaskehus, færdiggørelse af salgsbod og 
installation af optiske tæller i Riplay m.m.  

Udgifter bliver gennemgået generelt på alle konti i kontoplanen. 

Der er flere iværksatte besparelser der er realiseret, men som vi ikke har set effekten af endnu bl.a. 
stigningen i abonnementer på motion med virkning fra d. 1. september 2024 samt afskedigelser i 
virksomheden. Der er desuden ikke foretaget afskrivninger og afregnet moms , begge dele som  
medtages i årsafslutningen.  

Fremadrettet ser vi bl.a. på nye sponsoraftaler og en større grad af frivillighed, vurdering af andre 
udlejningsmuligheder på ledige haltider m.m. 

 

Punkt 3: Budget 2025 

Vi gennemgik mulige besparelser og rammesætning for 2025 med henblik på at kunne præsentere 
første udkast til budget 2025 på næste bestyrelsesmøde d. 22/11 2025. I punktet orienteres om 
arbejdet med ny kontoplan samt status på ny revisionsaftale. 

Der er ved at blive udarbejdet en ny kontoplan som skal være gældende fra 1. januar 2025.   
Der arbejdes på første budgetudkast til bestyrelsesmødet d. 22/11 2024 som skal være et budget i 
balance.  

Punkt 4: Forretningsorden  

Behovet for en revideret forretningsorden blev diskuteret.   

Claus gennemgik udkast til en revideret forretningsorden og en arbejdsgruppe blev nedsat bestående 
af: Claus, Mogens, Carsten og Nini. 

Punkt 5: Projekt udvidelse af motion 

Klaus præsenterede oplæg til udvidelse/etablering af nyt motionslokale incl. udgifter, leasing og 
forventning til fremtidige indtægter.  

Klaus gennemgik skitsen på en opdatering af motionscenteret, da der er meget pres på 
motionscenteret af mange brugere. 

Klaus gennemgik budgettet for opdatering af motionscenteret. Der skal laves leasing af de nye 
maskiner, da den gamle leasing aftale udløber her ved årsskiftet. Der er lavet beregninger på 
etableringen af motionscenteret og dette vil blive til samme månedlige udgift som vi har i dag. 

Bestyrelsen godkendte projektet og det videre forløb sættes i gang hurtigst mulig med kontakt til 
leverandør og istandsættelse af lokalet. Åbningen i starten af 2025 som en del af jubilæumsåret.  

André: Kan man ikke sælge lokalet til en sponsor. (Det tages med i projektet)  

 

Punkt 6: Svømmehal status og oplæg kommunen   



Orientering om skrivelse/oplæg fra kommunen vedr. fremtidig drift af svømmebadet.  

Punktet blev kommenteret og tages til efterretning og det blev besluttet at der skal aftales/afsættes en 
dato for et formøde med Carsten, Klaus, Vagn og Klaus samt et møde med Esbjerg Kommune. 

Klaus: Der har været møde med kommunen og der skal spares de næste par år. RFC har ansvaret for at 
budgettet overholdes.  

Claus: Målet er at der arbejdes på at få en bæredygtig drift af anlægget.  

Punkt 7: Sydbank Fonden  

Der er bevilliget kr. 98.000 fra Sydbank Fonden til forskønnelse af området foran Multisal samt foliering 
af toiletter. Der orienteredes om projektet samt et nyt tiltag der omhandler kåring af årets ildsjæl.   

Claus: Orientering om mulig opgradering af dørene udvendig og indvendig på herre og dametoiletterne 
samt et loungehjørne i området ved multisalen. Der blev præsenteret et foreløbig udkast til hvordan 
det kan komme til at se ud. 

Claus orienterede om projektet vedrørende kåring af årets ildsjæl. Der blev nedsat en styregruppe der 
vil bestå af Claus og Nini fra bestyrelsen samt et par personer udefra. Claus arbejder videre på 
projektet. 

Punkt 8: Fondsansøgninger 

I vores fremtidige strategi vil fondsansøgninger være en naturlig del af vores virksomhed. Bestyrelsens 
erfaringer og anbefalinger blev drøftet.  

Dernæst orienteredes om tilsagn fra Esbjerg Kommune på kr. 50.000,00 til etablering af Multibane fra 
lokalpuljen.  

I forlængelse heraf orienteredes om Velux fonden samt erfaringer med Norlys og evt. Realdania.  

Claus orienterede om muligheden for at søge forskellige fonde og opfordrede til at der udvælges en 
arbejdsgruppe til at være med til at søge.  

Mange Fonde vil gerne deltage, men der skal ligge en plan/projekt for hvad pengene skal bruges til når 
der søges.  

Carsten, André og Claus bliver en del af arbejdsgruppen. Mogens og Vagn vil deltage som støtter. 

 

Punkt 9: Sponsorpakker / Samarbejdsaftale  

Claus gennemgik nyt oplæg til sponsorpakker/samarbejdsaftale og giver status på projektet samt 
forventninger til nye aftaler.  

Claus: Der er lavet et nyt oplæg til hvordan de nye sponsorpakker kan se ud fremadrettet. Her vil der 
være forskellige pakker som virksomheder kan vælge imellem. Den store forskel i forhold til tidligere er 
at virksomhederne tilbydes modydelser som en del af sponsoratet.  
Der arbejdes videre og inputs samles fra bestyrelsen. Et endelig udkast præsenteres på næste 
bestyrelsesmøde d. 22/11 2024. 



  

Punkt 10: Arrangementer status 

Der blev givet en status på afholdte arrangementer. De 2 afviklede arrangementer Eje & Bircow og 
Martin Kanstrup gav samlet set et overskud. De kommende arrangementer med Rikke Thomsen og 
Kandis er i salg og salget går tilfredsstillende.   

Næste forårs arrangementer; Slager Parade, Tørfisk, Rasmus Walter.  

Der arbejdes på en 50 års Jubilæumsfest d. 4.10.24 

Der arbejdes på et jubilæums arrangement med Stand-up med 3 kunstnere.   
Kandis er reserveret til d. 6.12.25 

 

Punkt 11: 50-års jubilæum RFC i 2025 

Vagn gav status på jubilæumsgruppens arbejde. Claus præsenterede oplæg til 
jubilæumsarrangementer 2025 samt jubilæumslogo. Forslag til andre tiltag modtages.  

Vagn om processen – Det er lidt svært at finde gamle billeder, men der arbejdes videre.  
Evt. inspiration hos andre der har fejret jubilæum herunder bl.a. Skærbæk.  

Der arbejdes med en form for Hall of fame – personer der har haft betydning for deres Klub/Forening 
som kunne ”sættes” på Hall of fame. Fomålet er at fortælle den gode historie og samtidig dekorere 
gangarealet.  
Deadline for jubilæumsskrift? Overveje om der skal laves fernisering/releasearrangement af skriftet. 
Punktet diskuteres videre på næste møde.  

 

Punkt 12: Visionsproces 

Claus orienterede om visionsproces og et afholdt møde med erhvervshus Sydjylland og Business 
Esbjerg. Der foreslås at visionsarbejdet sættes i bero, da der er behov for at finde den rette facilitator 
og erhvervshus Sydjylland kan være et godt bud.  

Det besluttes at der indkaldes til et møde i formandskabet sammen med direktøren og Erhvervshus 
Sydjylland for at afklare deres tilbud og afstemme forventninger mhp. en vurdering af om de er rette til 
at løse opgaven.  

 

Punkt 13: Evt.   

Artikel i JV – Carsten orienterede om mødet med Bo fra ugeavisen. Fokus ligger stadig på Hal 4, men 
også en meget nødvendig ekstra multisal.  

Privatskolens salg af jord ved RFC- Det blev besluttet at der sendes en henvendelse fra bestyrelsen til 
Riberhus bestyrelse & Forældrekredsen som vi håber de til tage stilling til.  

 



Orientering om afholdt foreningsudvalgsmøde: 

Claus: Vi fortsætter med møder i foreningsudvalget. Senest afholdte møde med foreninger var d. 
5.10.24 og der blev drøftet stort og småt ved at være forening i Ribe Fritidscenter.  

 

Frivillighed: 

Vi arbejder på mere frivillighed til vores arrangementer og et oplæg for hvordan det er at være frivillig vil 
blive præsenteret i det nye år.  

 

Der blev orienteret om at Claus er på ferie fra den 8/12 – 2024 til 12/1 – 2025.  

 

Næste møde & julefrokost: 

Næste møde er fastlagt til d. 22. november kl. 16.00. Efterfulgt af julefrokost. 

 

André: Det kunne være rart at der næste år bliver bedre kommunikation om åbningstider i isboden i 
Riplay. Bedre skiltning om at cafeen i Ribe Fritidscenter har åben når isboden er lukket. 

 

 

 


